
様式第５号（第７条関係）


前橋市クラウドファンディングによる市民活動支援事業誓約書


私は、前橋市クラウドファンディングによる市民活動支援事業実施要綱を遵守するとともに、下記の項目について誓約します。

記

１　当団体は、法令等違反又は公序良俗に反する活動をしていません。

２　当団体の活動目的は、営利活動、宗教活動、政治活動、選挙運動ではありません。

３　当団体又は当団体の役員等は、次のいずれにも該当する者ではありません。
(1)　暴力団（暴力団員による不当な行為の防止等に関する法律（平成３年法律第７７号）第２条第２号に規定する暴力団をいう。以下同じ。）
(2)　暴力団員（暴力団員による不当な行為の防止等に関する法律第２条第６号に規定する暴力団員をいう。以下同じ。）
(3)　暴力団員によりその事業活動を実質的に支配されている者
(4)　暴力団員によりその事業活動に実質的に関与を受けている者
(5)　自己、自社若しくは第三者の不正な利益を図り、又は第三者に損害を加える目的をもって、暴力団又は暴力団員を利用するなどしている者
(6)　暴力団又は暴力団員に対して資金等を提供し、又は便宜を供与するなど直接的又は積極的に暴力団の維持又は運営に協力し、又は関与している者
(7)　暴力団又は暴力団員であることを知りながらこれらを不当に利用している者
(8)　暴力団員と密接な交友関係を有する者

[bookmark: _GoBack]４　当団体は、３の(2)から(8)までに掲げる者が、経営に実質的に関与している法人その他の団体ではありません。

５　申請した事業は、特定の個人又は団体の利益となる事業ではありません。

６　申請した事業は、宗教活動又は、政治活動、選挙運動、営利活動を目的とした事業ではありません。

７　申請した事業は、当団体内の親睦やレクリエーションを目的とした事業ではありません。

８　申請した事業は、前橋市から業務委託を受けている事業ではありません。

９　申請した事業は、前橋市から補助金等の交付を受けている又は受ける予定の事業ではありません。

10　個人情報は、認定事業以外の目的に利用しません。

11　本事業の実施にあたり必要な場合、前橋市が関係する官公署等への照会や事業の履行状況確認のため、立入り等を伴う実地調査を行うことに同意します。

12　万一、クラウドファンディングに係る目標金額を達成しなかった場合においても、応援いただいた寄附者の意向を尊重し、当団体の自己資金により補填し、計画通りの事業を実施するか、計画した事業内容に影響を及ぼさない範囲内で事業計画を変更し、事業を実施するよう最大限努力します。
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