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（宛先）前橋市長

浄化槽保守点検業者

住所

氏名
（法人にあっては、名称及び代表者の氏名）


確　 約　 書


私は、浄化槽保守点検業の登録（更新登録又は変更登録）申請をするにあたり、下記の事項を確実に実施する事を確約いたします。

記

１　ＢＯＤ検査を中心とする効率的な１１条検査（以下「効率化１１条検査」という。）の実施について、積極的に協力します。

２　浄化槽管理者と浄化槽の保守点検契約を締結するにあたり、浄化槽管理者に対して、効率化１１条検査の内容を十分に説明し、浄化槽管理者の理解を得たうえで、効率化１１条検査を盛り込んだ保守点検契約を締結するようにします。

３　浄化槽管理者の理解を得られず、効率化１１検査を盛り込んだ保守点検契約を締結できない場合には、次回の保守点検契約時にも、浄化槽管理者に対して、効率化１１条検査の実施の必要性を十分に説明し、浄化槽管理者と効率化１１条検査を盛り込んだ保守点検契約の締結ができるようにします。

４　浄化槽法及び前橋市浄化槽の保点検業者の登録に関する条例等の関係法令を遵守し、業務を行います。
