（様式第２－２号）


	誓　　　約　　　書

　　年　　月　　日　
（宛先）前橋市長　
所　 在　 地
商号又は名称
代表者の氏名　
　前橋市が実施する二中地区（第二）まちづくり調査業務委託に係る公募型プロポーザルの参加申請に当たって、応募資格及び技術者要件を全て満たしていること及び提出書類の記載事項は事実と相違ないこと並びに、次のいずれにも該当しないことを誓約します。
記
ア　法人税、法人市民税、消費税、地方消費税等の租税又は労働保険料を滞納している。
イ　会社更生法・民事再生法による更生・再生手続中である。
ウ　指定管理者の責に帰すべき事由により、２年以内に指定の取消を受けている。
エ　地方自治法施行令第１６７条の４の規定により、市における入札参加を制限さ
れている。
オ　暴力団（暴力団員による不当な行為の防止等に関する法律（平成３年法律第７７号）第２条第２号に規定する暴力団をいう。）又はそれらの利益となる活動を行う者である。
カ　宗教活動又は政治活動を目的としている。
キ　２年以内に労働基準監督署から是正勧告を受けている。（仮に受けている場合、必要な措置について労働基準監督署に報告していない。）
ク　役員に破産者又は禁固以上の刑に処されている者がいる。


　
《参考》
地方自治法施行令（昭和二十二年五月三日政令第十六号）

前橋市の入札参加資格を有していない場合
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